

## कांद्याचे भाव पुन्हा ४००० रुपये किंत्लच्या पार

शेतकऱ्यांच्या आशा पल्लवित!

**मुंबई :** राज्यात लोकसभा निवडणुकीच्या अगोदर कांदा दराने मोठी घसरण पाहायला मिळाली होती. विशेष म्हणजे काही बाजार समित्यांमध्ये कांद्याचे दर हे १ रुपये प्रति किलोपर्यंत घसरले होते. ज्यामुळे कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांना मोठा आर्थिक फटका बसला होता. मात्र, आता लोकसभा निवडणूक संपताच कांदा दराने पुन्हा ४००० रुपये प्रति किंत्लचा टप्पा पार केला आहे.

**या बाजार समित्यांमध्ये मिळतय ४००० रुपये भाव**  
सध्याच्या घडीला राज्यातील जुन्नर बाजार समितीत कांद्याला उच्चांकी ४११० रुपये प्रति किंत्ल दर मिळत आहे. याशिवाय मंचर बाजार समितीमध्ये देखील कांद्याला ४०१० रुपये प्रति किंत्ल आणि अमरावती बाजार समितीमध्ये देखील कांद्याने ४००० रुपये किंत्ल टप्पा गाठला आहे. तर राज्यातील अन्य सर्वच

**चालू महिन्यात कांदा दराचा चढता आलेख**  
मागील वर्षीच्या नोव्हेंबर महिन्यात कांद्याचे दर सरासरी ४००० रुपये प्रति किंत्लच्या वरती होते. मात्र, ८ डिसेंबर रोजी केंद्र सरकारने कांदा निर्यातबंदी लागू करण्याचा निर्णय घेतला. ज्यामुळे कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांना उत्पादन खर्च मिळणे देखील मुश्किल झाले होते. मात्र, आता चालू महिन्याच्या सुरुवातीपासून कांद्याचे काहीसे चढे पाहायला मिळत असून, आता कांदा दराने ४००० रुपये प्रति किंत्लचा टप्पा पार केला आहे. सध्या राज्यातील जुन्नर, मंचर आणि अमरावती या बाजार समित्यांमध्ये कांद्याला ४००० रुपये प्रति किंत्लहून अधिक दर मिळत आहे.

बाजार समित्यांमध्ये कांद्याला सध्या ३००० ते ३५०० रुपये प्रति किंत्लहून अधिक दर मिळत आहे. ज्यामुळे आता कांदा दराने वाढ झाल्याने उन्हाळी कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांच्या आशा पल्लवित झाल्या आहेत.  
**काय आहे शेतकऱ्यांची मागणी?**  
दरम्यान, मोठ्या अवधीनंतर कांद्याच्या दराने उसळी घेतली आहे. राज्यातील उन्हाळी कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांनी आपला कांदा चाळीमध्ये साठवून ठेवला आहे. ज्यामुळे सध्या कांद्याच्या दराने वाढ झाल्याने केंद्र सरकारने आता यामध्ये कोणताही हस्तक्षेप करू नये. शेतकऱ्यांना आर्थिक फायदा मिळत असताना निर्यातबंदी सारखा निर्णय घेऊ नये, अशीच आशा कांदा उत्पादक शेतकरी करत आहेत.



## विधान परिषदेच्या ११ जागांसाठी चुरशीची निवडणूक

सर्वच राजकीय पक्षांच्या आमदारांमध्ये चर्चा सुरु आहे. राजकीय पक्षांच्या आमदारांमध्ये चर्चा सुरु आहे. राजकीय पक्षांच्या आमदारांमध्ये चर्चा सुरु आहे.

शिवसेनेला १०, राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार ८ तर भाजप ९, शिंदे सेनेला ७, राष्ट्रवादी अजित पवार १ अशा जागा मिळवल्या आहेत. मागील वेळेस २३ जागा पटकावणा-या भाजपला अवघ्या ९ जागांवर विजय मिळवता आला आहे. त्यामुळे १४ जागांवर भाजपचा दारूण पराभव झाला आहे. राज्यात महाविकास आघाडीला १५० पेक्षा अधिक विधानसभा मतदारसंघांतून आघाडी मिळाली आहे. लोकसभा निकालानंतर शिवसेना आणि राष्ट्रवादीतील बंडखोर आमदार आमच्या संपर्कात आसल्याचा दावा मूळ राष्ट्रवादी वा शिवसेनेकडून करण्यात येत आहे. अवघ्या तीन महिन्यांवर विधानसभेची निवडणूक येऊन ठेपल्याने महायुतीतील आमदारांमध्ये चलबिचल सुरु झाली आहे.

मतदान असते. विधानसभेसाठी आपली उमेदवारी पक्की करण्याकरिता बंडाच्या पवित्र्यात असलेले आमदार पक्षाच्या विरोधात मतदान करू शकतात असा धोका समजला जात आहे. याबरोबरच काँग्रेस, ठाकरे गट आणि शरद पवार गटाच्या आमदारांना गळाला लावण्याचे प्रयत्न महायुतीकडून होऊ शकतात. यामुळेच भाजप, काँग्रेस, शिवसेना ठाकरे व शिंदे गट, राष्ट्रवादीतील शरद पवार आणि अजित पवार गट यांपैकी कोणत्याही पक्षांचे आमदार विरोधी मतदान करू शकतात. विधानसभा निवडणुकीपूर्वी ही अखेरची संधी असल्याने घोडेबाजार होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही.

२५ जून रोजी या ११ जागांसाठी उमेदवारी अर्ज भरण्याची प्रक्रिया सुरु होणार आहे. तर दि २ जुलै उमेदवारी अर्ज भरण्याचा शेवटचा दिवस असणार आहे. अर्ज प्राप्त झाल्यानंतर ३ जुलै रोजी अर्जांची छानणी केली जाणार आहे. तसेच अर्ज मागे घेण्याची शेवटची तारीख ५ जुलै रोजी आहे. तर प्रत्यक्ष मतदान हे १२ जुलै रोजी होणार आहे.

**मुंबई :** लोकसभा निवडणुकीच्या निकालानंतर आता विधान परिषदेच्या शिक्षक आणि पदवीधर जागांसाठी येत्या २७ जूनला मतदान होणार आहे. त्यानंतर विधान परिषदेच्या रिक्त होणा-या ११ जागांसाठी येत्या दि १२ जुलैला निवडणूक होणार आहे. लोकसभा निकालानंतर आमदारांच्या मतांच्या फाटाफुटीचा धोका सर्वच पक्षांना असल्याने विधान परिषदेच्या ११ जागांची निवडणूक चांगलीच चुरशीची ठरणार आहे. लोकसभेच्या ४८ जागांपैकी काँग्रेस १३, ठाकरेच्या विधान परिषदेसाठी गुप्त

## मोदी कॅबिनेटची मंजूरी



**दिल्ली :** लोकसभा निवडणुकीत शेतकऱ्यांच्या रोषाने मोदी सरकारला बहुमताचा झटका दिल्यानंतर केंद्र सरकारने आजच्या मंत्रिमंडळ बैठकीत महत्वाचा निर्णय घेतला आहे. कॅबिनेटने १४ खरीप पिकांच्या एमएसपीमध्ये वाढ करण्यास मंजूरी दिली आहे. उत्पादकांना त्यांनी काढलेल्या योग्य

उत्पादनाची किंमत ठरविता येईल म्हणून एमएसपीमध्ये वाढ केल्याचे सांगण्यात आले. तेलबिया आणि कडधान्यांसाठी एमएसपीमध्ये सर्वाधिक वाढ करण्यात आली आहे. नायजरसीड (रामतील) प्रति किंत्ल ९८३ रुपयांनी वाढले आहे, त्यानंतर तीळ ६३२ रुपये प्रति किंत्ल आणि अरहर

## कापूस, तूडाळीसह १४ कृषी उत्पादनांच्या एमएसपीत मोठी वाढ

डाळ ५५० रुपये प्रति किंत्लने एमएसपी वाढली आहे. शेतकऱ्यांना एमएसपी म्हणून सुमारे २ लाख कोटी रुपये मिळतील. गेल्या हंगामापेक्षा हे ३५,००० कोटी रुपयांनी अधिक आहे, असे केंद्रीय माहिती आणि प्रसारण मंत्री अश्विनी वैष्णव यांनी सांगितले. धानाचा एमएसपी २३०० रुपये प्रति किंत्ल करण्यात आला असून तो गेल्या वर्षीपेक्षा ११७ रुपये जास्त आहे. तूर डाळीची एमएसपी ७५५० रुपये प्रति किंत्ल करण्यात आली असून ती ५५० रुपयांनी वाढविण्यात आली आहे. उडीद डाळीचा एमएसपी ७४०० रुपये प्रति किंत्ल करण्यात आली असून ४५० रुपयांची वाढ करण्यात आली आहे. मुगाची एमएसपी १२४ रुपयांनी वाढविण्यात आली आहे, आता ही ८६८२ रुपये प्रति किंत्ल करण्यात आली आहे.

## बारामती विधानसभेसाठी युगेंद्र पवार यांच्या नावावर शिक्कामोर्तब!

**बारामती :** आगामी विधानसभा निवडणुकीसाठी बारामती मतदारसंघातून उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांचे पुतणे युगेंद्र पवार यांना उमेदवारी देण्यासंदर्भातील अप्रत्यक्ष स्पष्ट संकेत राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी बोलतांना दिले.

### शरद पवार यांच्याकडून अप्रत्यक्ष संकेत



बारामती तालुक्यातील सांगवी व माळेगाव येथील कार्यक्रमांमध्ये शरद पवार यांनी अप्रत्यक्षरीत्या हे संकेत दिले. लोकसभा निवडणूक निकालानंतर शरद पवार सलग तीन दिवस बारामती तालुक्यातील विविध महत्वाच्या गावांमधील दौऱ्यात आहेत. सांगवी या ठिकाणी ग्रामस्थांशी त्यांनी संवाद साधला. यावेळी पवार म्हणाले, निवडणुकीत काही लोकांचा विरोध खूप झाला, विरोध झाला, हे विसरून जायचं. लक्षात ठेवायचं नाही. सुडाचं राजकारण आपण कधी करत नाही. लोकसभा निवडणुकीत गावच्या नेत्यांचं दुकान कधी चाललं नाही,

मात्र सामान्य माणसं, कष्टकरी, शेतकरी, कामगार या लोकांचं दुकान जोरात चाललं, त्यामुळं नवी तरण पिढी पुढं आली. त्यामुळं या तरण पिढीच्या माध्यमातून गावातील लोकांचे प्रश्न कसे सुटतील, याकडे लक्ष देणं, ही आम्हा लोकांचा जबाबदारी आहे. या तरण पिढीच्या माध्यमातून ज्यांनी पुढाकार घेतला, त्यांच्या पाठीशी राहून त्यांच्याकडून सर्व गोष्टी करून घेण्याची जबाबदारी आम्हा लोकांची राहिल, असे आश्वासन पवार यांनी यावेळी देत तू गेंद्र पवार यांच्या विधानसभा निवडणुकीच्या संभाव्य उमेदवारी संदर्भात अप्रत्यक्ष संकेत दिले. यावेळी उपस्थित ग्रामस्थांनी टाळ्याच्या गजरात शरद पवार यांच्या या वक्तव्याचे स्वागत केले. याच दिवशी माळेगाव या ठिकाणी झालेल्या कार्यक्रमात बारामती विधानसभा मतदारसंघांमध्ये युगेंद्र पवार यांना उमेदवारी द्यावी अशी घोषणाबाजी उपस्थित कार्यकर्त्यांनी केली. यावेळी शरद पवार यांनी उपस्थितांना उद्देशून तुमच्या मनातील उमेदवार नक्की मी देईल, असे आश्वासन दिल्याने उपस्थित त्यांनी टाळ्याच्या कडकडाटात स्वागत केले.

### राज्यशाखाच्या पाठ्यपुस्तकात राजकीय पक्षपात

**मुंबई:** राष्ट्रीय शिक्षण संशोधन व प्रशिक्षण परिषदेने नव्याने प्रसिद्ध केलेल्या पाठ्यपुस्तकात विशिष्ट राजकीय विचारासरणीचा पुस्कार केला असून अशा पुस्तकात करण्यात आलेला आपला नामोल्लेख त्वरित काढून टाकण्यात यावा. ही सर्व पुस्तके बाजारपेठेतून मागे घेण्यात यावी, अन्यथा आपण न्यायालयात परिषदेविरोधात खटला दाखल करू, असा इशारा राजकीय विश्लेषक योगेंद्र यादव आणि सुहास पळशीकर यांनी दिला आहे.

योगेंद्र यादव आणि सुहास पळशीकर हे एनसीईआरटीचे राज्यशाखाच्या पाठ्यपुस्तकांसाठी प्रमुख सल्लागार आहेत. मात्र, त्यांनीच नव्याने प्रसिद्ध केलेली राज्यशाखाची पाठ्यपुस्तके विशिष्ट राजकीय हेतूने प्रेरित असल्याचा आरोप केला आहे. या पाठ्यपुस्तकांमध्ये अर्थातच मुख्य सल्लागार म्हणून या दोन्ही राजकीय विश्लेषकांचा नामोल्लेख करण्यात आला आहे. हा नमुलेख आपल्या सहमतीशिवाय करण्यात आल्याचा आक्षेप या दोघांनीही घेतला आहे.

## कराडची नवीन ओळख 5 स्टार हॉटेल

- Dalchini** A.C. व्हेज - जॉनव्हेज रेस्टोरेंट, वेगळ्या किचन सह
- Saffron** A.C. प्युअर व्हेज रेस्टोरेंट, वेगळे किचन सह
- Cafe FLORA** पूल साईड विअर बार अँड कॅफे
- Conference Hall** भव्य 1500 sq.ft A.C. कॉन्फरन्स हॉल
- Apple** लेडीज व जेन्टल्स साठी, सलून व स्पा वेगवेगळे विभाग
- Nobel Banquet Hall** लव्ज समारंभ व पार्टी साठी, 2500 ते 3000 लोकांच्या क्षमतेचा भव्य 25000 sq.ft लॉन
- Mini Banquet Hall** 300 ते 400 लोकांच्या क्षमतेचा, पार्टी व मिटींग साठी, 3000 sq.ft banquet हॉल
- 72 A.C. luxury rooms** लव्ज समारंभान साठी, 1200 ते 1500 लोकांच्या क्षमतेचा भव्य A.C. banquet हॉल 9000 sq.ft

निवासाची उत्तम सोय

## सत्यजित विट्स

हॉटेल सॅफ्रॉन शेजारी, वारुंजी फाटा, ता. कराड  
Call for more info: 091 9172637435





